

## “新国标”正式实施

## 面包糕点告别“脱氢乙酸钠”

□新华社记者董瑞丰、李恒

根据国家卫生健康委、市场监管总局发布的《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB 2760-2024),自2025年2月8日起,脱氢乙酸钠(脱氢乙酸及其钠盐)不再用于面包、糕点、果蔬汁(浆)等7类食品,在腌渍蔬菜中的最大使用量也由1克/千克调整为0.3克/千克。

为何对这种食品添加剂的使用进行调整?之前吃了添加脱氢乙酸钠的食品,是否有危害?怎样科学看待食品添加剂?记者采访食品安全专家予以解读。

## 为何调整使用脱氢乙酸钠? 尽量降低风险

专家告诉记者,脱氢乙酸钠是一种常见的食品添加剂,对酵母菌、霉菌、腐败菌具有良好的抑制作用,过去几十年里被多国许可,广泛应用于食品中,以延长保质期。

那么,新国标为何对脱氢乙酸钠的使用范围和使用量作出调整?

科信食品与健康信息交流中心副主任阮光锋介绍,对一种食品添加剂进行重新评估,一般有两种原因:一是在安全性上有新的证据发现,需要重新评估;二是食品消费结构发生变化,当一种食品的消费量由少变多时,要考虑其中某种食品添加剂累积之后会不会超过安全限值。

此前,有动物实验研究显示,多次大量食用脱氢乙酸钠,可能造成动物取食减少、体重下降、凝血能力下降、肝肾组织变化等问题。

中国农业大学食品科学与营养工程学院教授范志红认为,这类动物实验并不能证明人类少量吃这种添加剂也会导致同样危害,但往往会让人们对该物质有更严格的限量。比如,烘焙产品近年来消费量明显增多,其中的食品添加剂含量就需要重新

考量。相对来说,腌渍蔬菜消费量并不多,所以只是降低了最大限量。

专家表示,食品安全追求“尽可能降低风险”。随着最新研究发现以及国内食品消费结构改变,食品添加剂使用也会相应作出调整,防患于未然。

国家食品安全风险评估中心标准三室主任张俭波表示,修订脱氢乙酸钠的使用规定,是根据食品安全风险评估结果和行业实际使用情况调研作出的决策。

## 食用后健康风险有多大? 摄入量决定安全性

脱氢乙酸钠已经在食品行业使用了较长时间。不少人关心:此前吃过这种食品防腐剂,会造成身体伤害的风险有多大?

食品安全专家表示,风险大小跟摄入量密切相关,即要看消费者实际一次吃进的量,以及一年当中吃的频次。

范志红表示,脱氢乙酸钠在人体内能够被代谢掉。相关实验数据显示,脱氢乙酸钠在毒理学上不属于高毒成分,动物实验发现其有害作用,是在“长期”“反复”“大量”食用之后的结果。人们日常摄入量一般不足实验中发现有有害量的十分之一,无需过于担心健康风险。

阮光锋表示,脱氢乙酸钠并非被“禁用”,它依然是允许使用的食品添加剂,可以用在腌渍蔬菜、发酵豆制品等食品中。这说明风险评估结果显示,合理使用脱氢乙酸钠依然是安全的。

阮光锋还介绍,美、日、韩等多国也仍允许在部分食品中使用脱氢乙酸钠,但各有不同规定。例如,美国允许用于切块或去皮南瓜和草莓,最大使用量不超过65毫克/千克;日本、韩国允许用于黄油、奶酪、人造黄油等食品中,最大使用量不超过0.5克/千克。

(新华社北京2月8日电)

## 《哪吒之魔童闹海》北美首映

据新华社洛杉矶2月8日电(记者高山)中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下称《哪吒2》)8日在美国洛杉矶的好莱坞TCL中国大剧院举行北美首映礼,吸引了数百名“哪吒”粉丝和部分中美两国电影界人士参与。该片将于14日在北美院线全面上映。

中国驻洛杉矶总领馆副总领事李志强在首映礼致辞中表示,《哪吒2》不仅在中国市场表现优异,也在北美等地受到广泛关注,希望持续推动中美两国影视合作,让更多美国观众通过电影了解中国,增进彼此友谊。

好莱坞制片人罗伯特·金对新华社记者表示,《哪吒2》是大片级别的动画片,吸引了众多观众,表明近年来中国电影在“讲好故事”方面取得了长足进步,期待好莱坞与中方能有更多合作,同时希望未来能有更多中国电影进入北美观众视线。

《哪吒2》已成为2025年中国春节档电影票房“领头羊”。网络平台数据显示,该片中国市场累计票房已超78亿元人民币(约合11亿美元),成为全球影史上单一市场票房最高的电影。

## 上接 A01 ▲

中国商务部数据显示,节日期间,食品、年俗商品、绿色智能家电、手机、平板等商品热销,重点监测零售企业家电、通讯器材销售额同比增长10%以上。聚餐、旅行、观影、看剧等服务消费需求集中释放,重点监测餐饮企业营业额同比增长6.2%。冰雪游、文博游等热度不减,春节假期国内出游总花费6770亿元,同比增长7.0%。春节档电影票房创历史新高,观影人次刷新历史纪录,爆款影片热度持续走高。路透社报道说,中国电影行业在这个春节档迎来了丰收,这一成绩“令人鼓舞”。俄新社刊文指出,今年春节假期消费支出的增长表明,中国经济不仅在数量上,还在质量上有新的提高。

春节申遗成功,进一步扩大了春节的世界影响力。越来越多人从春节的热闹场景中,找寻到春节传承的和平、和睦、和谐等中华文明理念,承载的家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生、对美好生活的追求等全人类共同价值。巴基斯坦智库全球丝绸之路研究联盟创始主席阿万认为,春节蕴含着人与自然和谐共生的理念。“人们在欢迎春天和新一轮自然周期的到来中,懂得尊重规律、善待万物的重要性,并积极致力于实现可持续发展。”

乙巳蛇年春节所展现的红火兴旺,让世界看到今日中国的满满活力和勃勃生机,更从春节所蕴含的传统文化和价值观中看到了中国的光明未来。春节,是一个新起点,也预示着新希望。新的一年,中国将以蛇行千里的劲头,凝心聚力搞好自身发展,在憧憬祝福中携手各国书写合作共赢的新篇章。(新华社北京2月9日电)

## 终结对手全胜战绩

## 张伟丽连续第三次卫冕 UFC 女子草量级金腰带

新华社悉尼2月9日电 终极格斗冠军赛(UFC)312当地时间9日在悉尼举行。现任女子草量级冠军、中国名将张伟丽击败塔蒂亚娜·苏亚雷斯,连续第三次卫冕UFC女子草量级金腰带。

本场赛前,张伟丽25胜3负,其中11次KO(击倒),8次降服获胜。在2022年11月重夺女子草量级冠军头衔后,张伟丽已经两次卫冕,分别战胜阿曼达·莱莫斯与另一位中国选手闫晓楠。

34岁的塔蒂亚娜·苏亚雷斯职业生涯11战全胜,排名女子草量级第一,具备出色的摔跤和地面技术。但苏亚雷斯长期饱受伤病困扰,曾经远离赛场近4年,直到2023年才伤愈复出,在蝇量级和草量级分别轻松战胜蒙塔娜·德·拉·罗萨和杰西卡·安德拉德,获得挑战张伟丽草量级冠军金腰带的机会。

本场比赛,苏亚雷斯是赛前更被看好的一方。开局后苏亚雷斯便上压拉近距离尝试抱摔,张伟丽则脚步轻快,通过前手试探。不到一分钟,苏亚雷斯摔倒张伟丽并取得侧面压制,但随后被张伟丽挣脱。

除第一回合在地面上落于下风,张伟丽在随后的四个回合中均压制对手,并多次重拳命中,最终以49:46、49:46、49:45的一致判定



2月9日,张伟丽(右)和苏亚雷斯在比赛中。/新华社发(胡泾宸摄)

成功卫冕。

数据方面,张伟丽在头部打击命中数上以45次遥遥领先苏亚雷斯的3次,上位控制时间超出对手将近5分钟。目前张伟丽以六场冠军赛胜利,与乔安娜·耶德泽西克并列排名女子草量级历史第一。

当日还有另两名中国选手出战。王聪在女子蝇量级比赛中全场压制对手,以一致判定战胜布拉西尔,取得个人第二场UFC胜利。草主在男子轻量级比赛中同样以一致判定击败斯蒂尔,终结对手的全胜纪录。

## 堂悦雅苑项目总平面方案及3-4栋规划方案调整、8栋新建公告

兹有佛山市南海区大沥镇黄岐广佛路大转湾238号地段的堂悦雅苑项目总平面方案及3-4栋规划方案调整、8栋新建。2025年2月9日至2025年2月19日,在佛山市自然资源局南海分局网站及项目现场进行批前公示,请利害关系人留意查看,如有任何意见可向佛山市自然资源局南海分局反映。同时,利害关系人依法享有申请听证的权利。如申请举行听证的,应在公示期内向佛山市自然资源局南海分局提出申请。

小区公示地点:“堂悦雅苑”项目现场  
网站公示:佛山市自然资源局南海分局网站  
网址: <http://www.nanhai.gov.cn/fsnhq/bmdh/scgldw/szrzyjhfbj/wsgg/>  
意见反馈及收集邮箱: <zrzy\_jsk@nanhai.gov.cn>  
咨询联系电话:86292870  
建设单位联系电话:81066000  
佛山市自然资源局南海分局  
2025年2月9日

中国福利彩票 2025年2月9日

**天天福彩**

开奖公告

双色球 04 14 16 23 24 30 + 14  
(2025013期)

快乐8 04 10 13 18 20 23 26  
30 33 34 37 40 45 46  
49 51 57 63 71 73  
(2025030期)

3 0 2  
(2025030期)

热烈祝贺佛山彩民喜中双色球第2024129期一等奖5注,每注奖金656万元,一等奖特别奖5注,每注奖金250万元,共为国家贡献税收906万元!

扶老 助残 救孤 济困  
\*数据以广东省福利彩票发行中心公告为准

文明佛山 FOSHAN

关注一个成长的心灵  
播种一个灿烂的明天

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设办公室